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БЕОГРАД - Шест невладиних организација из Србије оценило је данас
скандалозним хапшење ратног генерала Армије БиХ Јована Дивјака, којег
правосуђе Србије терети за масакр у Сарајеву, у коме су маја 1992. убијена 42, а
рањена 73 војника и официра бивше ЈНА. Према њиховој оцени, хапшења Дивјака је
"скандал своје врсте, јер управо он представља симбол отпора српској агресији на
Босну".

  

У саопштењу нема ни речи о жртвама, правди и одговорности за страшни злочин у
Добровољачкој улици, када су муслиманске снаге напале колону ЈНА приликом
договорене евакуације из касарне.

  

Уместо тога, потписници саопштења оптужили су Београд да активирањем оптужнице
против Дивјака "веома организовано спроводи ревизију историје из деведестих".
Саопштење су потписали Хелсиншки одбор за људска права у Србији, "Жене у црном",
Фонд Биљане Ковачевић Вучо, Грађанске иницијативе, Центар за културну
деконтаминацију и "Браниоци грађанских права" (Цивил ригхтс дефендерс).

  

Подсетивши да је Дивјак Србин по националности, они су навели да се "од самог почетка
супротставио опсади Сарајева, због чега ужива неподељено поштовање у БиХ".

  

Према мишљењу тих НВО, "након што су Ејуп Ганић, Илија Јуришић и недавно Тихомир
Пурда хапшени, па ослобођени због недостатка доказа, случај Дивјак само продубљује
неповерење у региону према намерама Београда".

  

"Оваквим понашањем Београд себи гради позицију лидера у региону на погрешним
основама", наведено је у саопштењу, уз напомену да за то "одговорност има и
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међународна заједница и Хашки трибунал који се прилагођавају Београду, како би га
привезали за ЕУ".

  

Међутим, овакав приступ, како тврде "губи смисао, јер доводи до замене теза и
искривљених тумачења која су жртву претворили у злочинца". У саопштењу се захтева
од аустријских власти да Дивјака одмах пусте на слободу, а од Интерпола да преиспита
све потернице које на њихову листу стављају власти Србије.

  

"Захтевамо да се обелодане критеријуми по којима су такви захтеви једне земље, у
конкретном случају, Србије узимају у обзир. Захтевамо од наше владе да престане са
политиком која води даљем порасту неповерења у региону, посебно у БиХ и да одмах
одустане од захтева да Дивјак буде изручен Србији", истичу НВО.

  

Невладине организације такође траже од Владе Србије да се дистанцира од
Милошевићеве политике, као политике релативизације одговорности за ратове из
деведесетих.

  

"Подсећамо Владу Србије да је њена приоритетна обавеза да ухапси и Хагу изручи
Ратка Младића, оптуженог за геноцид у Сребреници. То би био једини корак који би
допринео обнови поверења у односима са суседима, посебно са БиХ", пише у
саопштењу.

  

(Блиц)

  

 2 / 2


